

他姓雷,是师生口中的“雷公”,也是家长敬重的“雷神”。他叫雷建平,是宁波华茂外国语学校高一(6)班班主任。雷老师性子温和,当了30年班主任,他从没和孩子们“红过脸”,却为何拥有这“霹雳”头衔呢?近日,记者前往学校,采访雷老师“本尊”。

□记者 徐叶 通讯员 蔡俊

## 【简介】

### 雷建平 50岁

宁波华茂外国语学校数学老师  
班主任  
2019年华茂集团十大“华茂之星”

【家委会推荐理由】  
温和谦逊、细致入微、以校为家,充分尊重教育教学规律,以难得的人格魅力打动孩子,感染家长,曾引领2019届高三三班实验班学生完成学业上的“逆袭”。



雷老师(左一)为家委会代表举行小型沙龙。

## 《我推老师上封面》专栏启动征集

为了挖掘、宣传有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的来自基层一线的“四有”好教师,本报开设了《我推老师上封面》专栏。

如果你是家委会的成员,如果你的身边有这样的“四有”好教师,那么赶紧给我们发推荐信吧。经过筛选后,我们将对相关教师、家长进行现场采访报道。

**推荐要求:**写上教师介绍(300字以内)、推荐理由(500字,简单描述具体事件),并详细注明推荐人和被推荐人的学校名字、联系电话,以便我们联系。

**征集邮箱:** xiandaijinbao@qq.com (标题上请备注“征集好教师、学校名称”字样)

## 他是师生口中的“雷公” 却30年没和孩子红过脸

# 性子温和的雷老师 为何有如此“霹雳”头衔?

## 大嗓门

### 授课细腻还讲究分层

雷老师出生于教师家庭,早年爷爷是开私塾的。受家庭氛围影响,他对教师职业充满热情和敬畏。2007年,雷老师来到宁波华茂外国语学校后,以爱岗敬业、无私奉献深受师生喜爱。

雷老师体型偏瘦,戴一副黑框眼镜,一开口声音洪亮。“上课从来都不用小蜜蜂,在学校操场上都能听到他上课的声音。”雷老师的同事笑称,我们的“雷公”老师就是中气足。

高一(6)班有40多个学生,雷老师教他们数学。他讲课细腻,一道数学题会设计多种解题思路,并耐心引导学生去积极探索,提高数学兴趣。

除了日常授课,他还会根据孩子们不同的学习程度,给布置分层作业,满足不同水平孩子的学习需求。课堂上的知识不够“投喂”,雷老师就通过多渠道搜集素材,给程度较高的学生“加餐”。

有学生数学方面存在短板,家长提出请雷老师有偿补习。他一律婉拒,并利用课余时间给孩子“开小灶”。“这样的‘雷公’,太令人感动。”高一(6)班家委会负责人唐柳霞感慨。

## 爱学生

### 引导“调皮鬼”完成逆袭

相比公办学校的孩子,宁波华茂外国语学校的孩子更有个性,“开窍晚”的孩子也不少。可雷老师却说,“每一个调皮大王都是一支潜力股,能和老师斗智斗勇,他们得有足够的底气。”在他眼里,每个孩子都值得倾注心力。

2019年毕业的高三学生中,就有老师们“又爱又恨”的四个男孩。学习成绩马马虎虎,却经常因为小事和老师闹矛盾。

雷老师接手后,很快赢得男孩们的信任。记者了解到,雷老师管教孩子,会花大量时间与他们沟通,即便是要处罚,也会做好足够铺垫,让孩子、家长接受得心服口服。“我始终觉得,言传不如身教。”雷老师说,除了沟通到位外,教师主要还得以身作则,才能对学生有足够的影响力。

四名男孩的精力逐渐转移到学习上。毕业时,他们都完成“华丽蜕变”,考上超出预想的好大学。看到孩子们超越自我,雷老师也十分欣喜。

因为创造了这样那样的“奇迹”,家长们当中就有人喊雷老师为“雷神”,他们希望雷老师能带着新一届的孩子,再创辉煌。

## 严要求

### 首先苛待的是自己

作为年级组长,雷老师不光要带学生,还要带教师队伍。他要求老师们实行“三到岗”制度,即每天6:50、12:30、18:00都要到班。自实施以来,他都是严格遵守,还常常超时工作。

“‘三到岗’让老师们及时处理班级事务,不堆不拖,第一时间应对突发状况。”雷老师说,这也给学生发出一个信号,老师们都在,随时可以来找他们提问、谈心。

在雷老师看来,和谐的师生关系是教育教学的基石。“我家儿子就是一个非常感性的人,雷老师对他的影响很大。”家长唐柳霞称,雷老师特别会鼓励人,颇具亲和力,原本孩子有些偏科,入学一个学期,就能感受到他的变化,孩子对学习兴趣更浓厚了。

与人为善,最“苛待”的却是自己。因长期疲劳,上个月的一个上午,雷老师的胆结石发作了,但他依然冒汗撑完最后一堂数学课,才去医院医治……

## 守初心

### 做学生喜欢的老师

从教三十年,时代在变,家长在变,学生们也在变。唯独雷老师“做学生喜欢的老师”这份初心不变。如何才能成为学生喜欢的老师?雷老师的标准是,始终陪伴孩子们一起成长,真心实意爱护他们。

为了让孩子们在更健康的环境中成长,雷老师主动承担班里“家校课堂”的指导员。他定期组织家委会成员开展沙龙研讨,每学期举行2-3次研讨,分享和解决家庭亲子间常见问题,平日里则在家长微信群里探讨。根据雷老师的要求,家长极少在群里抱怨,而是更积极地去寻求解决问题的方法。

记者注意到,宁波华茂外国语学校的学生家长,有不少是开公司做生意的,难免在工作中忽视对孩子的关怀,忽略与孩子的沟通。“交了学费,又是住宿生,就能将孩子完全丢给学校么?不能。”雷老师始终认为,只有家校合力,教师、家长各司其职,才能为孩子营造更友善的学习氛围。所以,他自己根据新的教育环境不断学习新的教育理念,也希望家长们一道努力。

## 浙江省宁波市鄞州区人民法院公告

(2019)浙0212破47号

本院根据中国民生银行股份有限公司宁波分行的申请,于2019年12月9日裁定受理宁波市鄞州安圣贸易有限公司破产清算一案,并于同日指定浙江波宁律师事务所为宁波市鄞州安圣贸易有限公司管理人。宁波市鄞州安圣贸易有限公司管理人的债权人应于2020年2月20日前,向宁波市鄞州安圣贸易有限公司管理人(通讯地址:浙江省宁波市高新区光华路299弄37号研发园C区15幢4楼;邮政编码:315048;联系人:余律师,电话:0574-27836090,157-0683-5700)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但此前已进行的分配无要求补充分配,同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。宁波市鄞州安圣贸易有限公司管理人的债务人或者财产持有人应当向宁波市鄞州安圣贸易有限公司管理人申报债务或交付财产。

破产期间,有关宁波市鄞州安圣贸易有限公司的民事诉讼,只能向本院提起。已经开始而尚未终结的民事诉讼或者仲裁依法应当中止,在管理人接管公司财产后,该诉讼或者仲裁继续进行。对该公司财产的保全措施依法应当解除,执行程序依法应当中止,该公司的财产非经本院同意,不得查封、扣押、冻结或处置。

本院于2020年2月28日14时15分在本院第十一审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明;参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照复印件、组织机构代码证复印件、法定代表人身份证明书。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证或法律服务执业证,委托代理人是律师或基层法律服务工作者的,还应提交律师事务所或法律服务所的指派函。每位债权人仅能派一人出席会议。特此公告。

宁波市鄞州区人民法院  
二〇一九年十二月二十三日

## 关于大榭部分路段电子警察等设备启用的公告

为了规范行车秩序,促进驾驶人依法出行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律、法规规定,决定自2020年2月1日起在以下路口、路段启用电子警察设备,对驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的,不按所需行进方向驶入导向车道、违反禁止标线指示的,违反禁令标志指示的,逆向行驶的,违章停车、超速等交通违法行为进行抓拍。

- 一、电子警察点位  
雪窦山路与南湖路口 东口、南口、西口、北口  
环岛北路与兴港路口 东口、南口、西口
- 二、不礼让行人  
王榭新村  
海滨小区  
南岗隧道东公交车站
- 三、违停抓拍系统点位  
关外路、鉴湖路  
信民路、舟山路
- 四、测速点位  
大榭一桥D匝道(出岛)  
大榭一桥B匝道(进岛)  
环岛北路茅竹村口
- 五、不系安全带、打手机抓拍点位  
南岗隧道卡口  
环岛西路招商路卡口  
一桥卡口  
二桥卡口  
以上视频监控设备均具有非现场抓拍功能,请广大市民在驾驶过程中自觉遵守有关规定,有序通行。

二〇二〇年一月十七日  
宁波市公安局长仑分局交通警察大队  
宁波市公安局长仑分局交警大队

## 关于北仑区新增交通技术监控设备设置情况的公告

为了创建平安畅通、文明有序的交通出行环境,结合我区实际交通情况,现决定自2020年1月20日起在以下路口、路段启用交通技术监控设备,对机动车不按规定临时停车影响其他车辆和行人通行的交通违法行为进行抓拍。现将设置抓拍点位情况公告如下:

- 违法停车抓拍点位:  
1、大河路与丁山路东口  
2、丁山路(百灵幼儿园)路段  
请市民们在行经以上路口、路段时,自觉遵守有关规定,有序通行。  
特此公告!

宁波市公安局长仑分局交通警察大队  
2020年1月17日